



Nova Evropska komisija

Prvi evropski komisar Barroso bi rad nadomestil zamudo pri imenovanju nove Evropske komisije (EK), ki je nastala zaradi zapletov z ratifikacijo Lizbonske pogodbe. V izredno kratkem času je sestavil predlog nove EK in ga predstavil radovedni javnosti.

Najprej nekaj številčk. Med 27 kandidati je 14 takih, ki mandat ponavljajo, 13 imen pa je novih.

Zelo sem vesela, da je za komisarke predlaganih 9 žensk. Iz evropskega političnega prostora prihaja letos izjemno pomembno sporočilo: demokratično politiko morajo ženske oblikovati enakovredno moškim. Zaenkrat smo od tega še daleč, a letos se je delež žensk v Evropskem parlamentu občutno povečal. In tudi v Evropski komisiji kaže, da bo ena komisarka več. Barroso je določil tudi kandidate za 7 podpredsedniških mest, med njimi so 4 moški in 3 ženske. Ne smemo zanemariti, da zaseda enega od teh mest visoka predstavnica za zunanjo in varnostno politiko EU, baronica Ashtonova. To je zagotovo eno najpomembnejših mest EK.

Ne želim presojeti, kako spreten je bil Barroso pri iskanju najraznovrstnejših ravnotežij, ki so znotraj Unije vselej še kako pomembna. Raje bom podala še nekaj kratkih informacij o predlagani EK in razdelitvi resorjev med državami, pa si sami ustvarite svoje mnenje. Pravijo, da se vse začne in konča pri denarju. V to povsem ne verjamem, a za uresničitev političnih ciljev je potreben ustrezen pripravljen proračun. V novi EK naj bi bil zanj odgovoren poljski komisar. Največ evropskega denarja je bilo doslej porabljenega za kmetijstvo in reforma proračuna bo zagotovo močno posegla v to področje. Zanj

je predlagan komisar iz Romunije. Največji svetovni izziv, kjer se od EU pričakuje, da bo resnično prevzela in odigrala vodilno vlogo, so podnebne spremembe. Resor naj bi vodila danska komisarka. In zakaj sem zapisala, da bo EU vodilno vlogo šele prevzela? Ker imamo doslej dobro zakonodajo, cilje pa moramo šele doseči. Za dobro evropsko sodelovanje sta izredno pomembni področji notranjega trga (Francija) in konkurenčnosti (Španija). Za uspešen odgovor na finančno-gospodarsko krizo in podnebne spremembe pa so poleg že omenjenega resorja za podnebne spremembe pomembni še resorji za raziskave in inovacije (Irska), energijo (Nemčija) ter industrijo in podjetništvo (Italija). Slovenskemu komisarju je pripadel resor za okolje. Kljub temu da je oslabiljen, saj so mu vzeli področja podnebnih sprememb, biotehnologije, pesticidov in zdravja, pa bo to za Potočnika še vedno velik izziv. Poskrbeti bo moral, da bo EU na področju okoljskih politik ostala zgled ostalemu svetu.

Kandidati za komisarje se bodo predstavili v odborih Evropskega parlamenta sredi januarja 2010, glasovanje pa je predvideno na plenarnem zasedanju 26. januarja. Na predstavitve se bodo pripravljali med prazniki, a to je pač del naporenega političnega življenja. Dva med njimi sta ga navajena še iz Evropskega parlamenta. Kandidata Janusz Lewandowski (proračun) in Rumiana Jeleva (mednarodno sodelovanje, človekoljubna pomoč) sta bila namreč v prejšnjem mandatu poslanca in moja politična sopotnika.

*Dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem
parlamentu*